
İHSAN AKAR 

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 

ULUDAĞ BAĞIMSIZ DENETİM VE Y.M.M A.Ş 

Cumhuriyet Mah. FSM Bulvarı Yağmur(150) Sok. Rızvanoğlu-Çamlık S. No:12 A 

Blok Kat: 7 D: 13  Nilüfer/Bursa 

Tel: 0 541 3966882 -0 224 2401329(pbx.) 0224 2401329 

    www.uludagbagimsizdenetimymm.com.tr 

Sirküler No : 2024/29                                                       18.05.2024, Bursa  

Konu            : Reeskont İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranında Değişiklik Yapıldı 

01.04.2024 tarih ve 32507 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan “Reeskont ve Avans İşlemlerinde 

Uygulanacak Faiz Oranlarının Tespiti” Tebliği yayınlanmıştır. Buna göre, 01.04.2024 tarihinden 

geçerli olmak üzere; vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde 

uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık yüzde 50,75; avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise 

yıllık yüzde 51,75 olarak tespit edilmiştir. Buna göre, 31.03.2024 dönemi öncesindeki 1. geçici 

gelir/kurumlar vergisi  matrahlarının tespitinde 01.01.2024 tarihinden itibaren alacak ve borç 

senetleri reeskontunun hesaplanmasında yıllık yüzde 44,25 faiz oranının dikkate alınması 

gerekmektedir (238 Sayılı VUK Genel Tebliğine göre, reeskont işlemleri sırasında iç iskonto 

yöntemi uygulanmalıdır). Vergi Usul Kanunu’nun 281 ve 285. maddeleri uyarınca borç ve alacak 

senetlerine reeskont işlemi uygulayacak mükellefler için, 238 Seri No’lu Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği’nde yer alan açıklamalara göre senetler üzerinde faiz oranı ayrıca belirtilmemişse, reeskont 

faiz oranı olarak TCMB tarafından belirlenen kısa vadeli avans işlemlerinde uygulanan faiz oranı 

esas alınmaktadır. Ayrıca, Gelir İdaresi Başkanlığınca yayınlanan 64 sıra No.lu VUK Sirkülerinde; 

gerçek mahiyeti itibariyle çeklerin vergi uygulamaları bakımından vadeli olma hususiyeti kazandığı 

ve bu itibarla ileri düzenleme tarihli çeklerin değerleme gününde vadesi gelmemiş senede bağlı 

alacak ve borçlar için uygulanması öngörülen reeskont uygulamasından yararlanmasının mümkün 

bulunduğu açıklanmıştır. İşletmeler; ilişkili kişilerine para kullandırmışlarsa uygulayacakları faiz 

oranını öncelikle iç emsallerine bakıp belirleyecekler, iç emsal yoksa VDK Danışma Komisyon 

kararına göre TCMB tarafından ilan edilen bankalarca açılan ticari kredilere uygulanan ağırlıklı 

ortalama faiz oranının uygulanması gerekmektedir. 

Yürürlük-  Reeskont Faizi - Avans Faiz Oranı 

31.12.2021-         14,75     15,75 

31.12.2022-  9,75   10,75 

24.06.2023-  15,75   16,75 

01.09.2023-  25,75   26,75 

28.09.2023- 30,75    31,75 

01.11.2023-  35,75   36,75 

01.11.2023-  40,75   41,75 

23.12.2023-   43,25               44,25 

01.01.2024    43,25                44,25 

01.04.2024    50,75                51,75 

Bilgilerinize sunulur. Saygılarımızla         
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Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup 

konu hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir 

faydalanılmıştır. 

 


